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C o p i a  A l b o  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.9 
 

 

OGGETTO: 

Prima variazione al bilancio di previsione 2019/2021 ed ai relativi allegati      
 

 

L’anno duemiladiciannove addì dodici del mese di febbraio alle ore ventuno e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 

Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. PLANO Sandro - Sindaco  “Susa” Sì 

2. FONZO Antonia - Assessore  “Susa” Sì 

3. LIUZZO Erika - Assessore  

4. FONTANA Denis - Assessore  

5. BELTRAME Luigi - Vice Sindaco  

6. SOTTEMANO Walter - Consigliere  

7. SIBILLE Maicol - Consigliere  

8. DE FAVERI Cinzia - Consigliere  

9. PERDONCIN Roberto - Consigliere  

10. AMPRINO Gemma - Consigliere  

11. PELISSERO Giuliano - Consigliere  

12. BACCARINI Giovanni - Consigliere  

13. PANARO Salvatore - Consigliere  

 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Nuova Susa”  

“Nuova Susa”  

“Nuova Susa”  

“Nuova Susa”  

 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 
 

Assume la presidenza il Signor PLANO Sandro. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale CARCIONE Dr.ssa Marietta. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udita l’ampia e dettagliata relazione del Consigliere delegato Roberto PERDONCIN. 

Richiamata le proprie deliberazioni assunte in data odierna, dichiarate immediatamente 

eseguibili: 

 di approvazione del DUP 2019/2020/2021; 

 di approvazione del bilancio finanziario 2019/2020/2021; 

 

Atteso che il bilancio finanziario pareggia per l’anno 2019 in termini di competenza in € 

10.160.843,73 =; 

Dato atto che occorre accertare: 

 il contributo assegnato ai Comuni fino a 20.000 abitanti ai sensi dell’art. 1, comma 107 della 

Legge 30 dicembre 2018, n. 145 e comunicato dal Ministero dell’Interno, di € 70.000,00= e 

destinato alla realizzazione di interventi per la messa in sicurezza di scuole, strade ed edifici 

pubblici; 

 il contributo della Regione Piemonte  di ulteriori  €  75.000,00= per la regimazione delle acque 

meteoriche di vie e piazze (si aggiungono ai  50.000,00= già iscritti in bilancio); 

 il contributo di € 18.717,62= della Compagnia San Paolo per la realizzazione della Casa della 

Cultura;( la quota di € 81.282,38= è stata iscritta nel bilancio 2018 e conservata a residui attivi); 

 il contributo di € 13.900,00 della Regione Piemonte per il piano interrato dell’immobile sede 

della scuola materna di via Re Cozio;  

 il contributo di € 20.000,00 per finanziamento dell’acquisto di un automezzo per il 

Distaccamento dei VV.FF. volontari da trasferire all’Associazione nazionale dei VV.FF. come 

contributo agli investimenti; 

 la somma di € 30.000,00= ed € 3.000,00= di recupero evasione tributi imu e sanzioni CDS per 

ciascuno degli anni 2019/2020/2021, a copertura delle spese per l’aggio da riconoscere al 

concessionario del servizio di riscossione coattiva dei tributi comunali e delle entrate 

patrimoniali; 
 

Dato atto che gli investimenti finanziati con il presente atto sono dettagliatamente specificati nel DUP; 

Accertata  la  necessità di procedere alla variazione del bilancio di previsione 2019/2020/2021  ai sensi 

dell’art. 175 del D.Lgs. 267/2000, come indicato nell’Allegato A alla presente deliberazione;  

Evidenziato che con la presente variazione sono mantenuti gli equilibri del  bilancio finanziario 2019/2021; 

Evidenziato che si procede all’aggiornamento del DUP (Documento Unico di Programmazione) 2019/2021 

come da Allegato B; 

Atteso che si procede all’aggiornamento del programma delle opere pubbliche 2019/2021; 

Visti: 

 il D.Lgs. 267/2000; 

 il D.Lgs. 118/2011 come modificato dal D.Lgs. 126/2014; 

 

Visti il parere favorevole di regolarità tecnica e contabile da parte da parte del responsabile dei servizi 

finanziari e regolarità tecnica da parte del responsabile dell’area  tecnica; 
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Visto il parere del revisore dei conti; 

SI APRE la discussione sull’argomento così sintetizzabile (ai sensi del vigente regolamento del Consiglio 

comunale, la documentazione integrale degli interventi viene effettuata tramite gli opportuni mezzi di 

riproduzione informatica; la registrazione integrale degli interventi dei consiglieri è conservata su file audio 

presso la segreteria comunale); 

La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale www.cittadisusa.it, alla 

voce Consiglio Comunale on-line.  

Consigliere Roberto PERDONCIN in quale svolge un intervento: “Volevo concludere un po’ questo percorso 
con un ringraziamento ai Consiglieri di minoranza per gli interventi fatti nel corso di questi cinque anni in 
tema di del bilancio perché il tono degli interventi è sempre stato “non ci riconosciamo nel bilancio di 
questa Amministrazione”. A me pare normale che la minoranza non si possa riconoscere perché non è 
frutto del suo lavoro e quindi è giusto che la pensi diversamente; quello che mi ha fatto piacere è che non 
c’è stato nessun rilievo specifico ma solo considerazioni generiche, questo significa che tutto sommato 
abbiamo lavorato bene e non abbiamo commesso errori. L’altra considerazione è sempre relativa ai bilanci 
e la vorrei fare in merito, non me ne voglia il Consigliere Pelissero,  al bilancio ragionieristico di cui 
Consigliere stesso aveva bollato il nostro lavoro. 
Inizialmente mi aveva devo dire un po’ disturbato questa definizione ma poi ripensandoci credo di poterla 
considerare un complimento, perché la Ragioneria e la disciplina che si occupa della rilevazione dei 
fenomeni aziendali e della loro traduzione in scritture contabili, essa richiede il rispetto di precise regole 
matematiche, contabili, giuridiche. Il fatto che questa Amministrazione abbia rispettato con attenzione le 
regole significa ancora una volta che abbiamo lavorato bene e non abbiamo commesso errori grazie”. 
 
Consigliere Giuliano PELISSERO in quale risponde: “ Un bilancio è corretto non perché le maggioranze sono 
state corrette; il bilancio è corretto perché deve essere corretto, perché gli uffici che sono titolari delle 
azioni legate alle legittimità degli atti non possono che portare in Consiglio comunale degli atti corretti. Mi 
spiace per lei ma il grazie lo dobbiamo tutti quanti all’ufficio della ragioneria. Da quel punto di vista mi fa 
piacere quello che lei dice ma sono corretti diciamo così dalla storia della Città di Susa indipendentemente 
dai Sindaci, indipendentemente dalle maggioranze. Noi passiamo ma gli uffici, le regole, le leggi, 
rimangono; quello che voleva dire il concetto di bilancio ragionieristico era il fatto che noi abbiamo rilevato, 
ed è il motivo anche per cui non siamo entrati o siamo entrati quando era il caso nello specifico di alcune 
azioni, proprio perché le stesse non avevano una portata tale per cui necessitavano di interventi o di 
opinioni eccetera, sono state delle azioni di ordinaria amministrazione che poi giudicheranno i cittadini, ma 
che non hanno avuto nella loro realizzazione un’impronta da lasciare un segno di diversità. Non ci siamo 
scontrati su una scelta perché sostanzialmente sono state a nostro avviso proprio le scelte un po’ mancanti 
in questo. Naturalmente sono giusti gli interventi di manutenzione sono tutti interventi che sono stati fatti 
da noi, da voi, dalle Amministrazioni precedenti; quello che è mancato e che quindi ha dato all’impronta del 
bilancio un’impronta ragionieristica è proprio quello, non c’è stato quel coraggio che secondo noi doveva 
essere portato avanti, questo il punto. 
Certamente c’è la massima stima da parte mia nei tuoi confronti e nella correttezza; ti ringrazio perché poi 
è una cosa anche abbastanza complicata quella di presentare bilanci; da quel punto di vista non c’è 
problema e non c’è nessun tipo di polemica se non di natura come dire politica, d’altronde siamo qui 
perché abbiamo due opinioni diverse che hanno avuto e, della democrazia diciamo sostanzialmente il bello 
di questo, una città sostanzialmente divisa in due e quindi naturalmente la nostra idea di Susa e di sviluppo 
che ha avuto prima nel Sindaco che ha preceduto l’attuale, e adesso Capogruppo, la sua impronta e la sua 
idea. Sono idee diverse che si sono confrontate, questo probabilmente sarà uno degli ultimi Consigli 
comunali dove secondo me comunque ha sempre prevalso l’educazione reciproca che è la cosa più 
importante”. 
 
Sindaco Sandro PLANO il quale interviene: “ Io non condivido la definizione  di entrambi  di “’impostazione 
ragioneristica del bilancio”. Perché si ha ragione quando si dice che gli atti devono essere corretti, ma si 
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cade in errore quando si dice che i bilanci di questa Amministrazione hanno avuto un’impostazione 
ragionieristica,  in quanto  noi abbiamo semplicemente impostato un programma  in continuità con le 
azioni fatte in passato,  con un’idea di mettere in sicurezza la Città.  L’abbiamo puntigliosamente fatto o 
tentato di fare con le arginature.  Sulla scuola siamo partiti da lontano, abbiamo investito sull’ex asilo 
Principe Umberto, che è diventato una scuola dell’infanzia con tutti i requisiti, abbiamo investito moltissime 
risorse per mettere in sicurezza tutte le scuole. 
Anche il Castello, altro progetto importante, è partito da lontano quando era Ghigo Presidente e Leo 
Assessore.  
Il teatro non è un’idea vostra, è partita con noi quando abbiamo fatto il primo progetto con l’Architetto 
Bruno, e quando siamo andati a cercare i fondi, fatevene una ragione,  voi avete dilatato i costi. Anche la 
biblioteca è partita da noi, gli argini che stiamo facendo adesso sono nati sotto la nostra sollecitazione, la 
pista ciclabile di Valle interna è partita con un disegno politico dell’Unione montana, così come la viabilità. 
Fanno tutti parte di un disegno politico di città; per quanto riguarda il Piano Regolatore, non ci siamo 
limitati a prendere il PAI e dire va bene siamo arrivati così, stiamo cercando di ridisegnare i tessuto urbano 
al di là di quelle che possono essere le aspirazioni di alta velocità e di treni.  
Un rimprovero che vi faccio secco è che voi avete puntato su una cosa sola, la stazione, e avete fatto 
discendere da quella sola cosa tutto il resto, come se fosse la panacea di tutti i mali. 
Avete legato lo sviluppo, il treno, il lavoro tutto lì; siete stati ottusi dal punto di vista politico perché, 
quando si hanno i capannoni vuoti, non si cerca di creare del lavoro solo per dei minatori. Se volete ancora 
dire che non abbiamo fatto manifestazione vi cito il raduno degli Alpini, il Giro d’Italia e tutte le altre 
manifestazioni che sono state fatte. Le vostre considerazioni su questi eventi quali sono state? “non avete 
dato il 300 euro alle associazioni”; bravi, noi abbiamo investito 50.000 euro sul Giro d’Italia che ha riportato 
200.000 euro di valore aggiunto. Se non riuscite a capire che sono le grandi manifestazioni a portare 
beneficio economico, se non riuscite a capire come stanno evolvendo il commercio e i trasporti , è  perché 
siete ancora rimasti lì al 1960”. 
 
Consigliere Gemma AMPRINO la quale interviene: “Rimando al mittente che per cinque anni noi abbiamo 
legato il percorso della nostra Amministrazione alla Torino-Lione, abbiamo ritenuto che quella fosse una 
carta da non sottovalutare. Cito per quanto riguarda la sicurezza delle  scuole, in merito ai tetti in amianto, 
che quello sulla scuola media è stato rimosso da noi e  non da altri. Tutto il parco fotovoltaico sulla scuola 
elementare l’abbiamo  messo noi.” 
 
Sindaco Sandro PLANO: “Per quel che riguarda il fotovoltaico stendiamo un velo pietoso.” 
 
Consigliere Gemma AMPRINO la quale sottolinea: “Ritengo che siano stati fatti costantemente degli 
interventi, avendo dal nostro punto di vista attenzione alla Città e avendo ben in mente la trasformazione 
della Città. Noi riteniamo, poi è legittima l’opinione diversa, di aver avuto una impostazione lungimirante”. 
 

Procedutosi alla votazione espressa in forma palese per alzata di mano, si è ottenuto il seguente risultato 

proclamato dal Presidente:  

- Presenti   n. 11 

- Astenuti   n. == 

- Votanti   n. 11 

- Voti favorevoli n.    7 

- Voti contrari   n.    4 (Amprino, Pelissero, Baccarini, Panaro) 

 

DELIBERA 

 

1) Di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo; 
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2) Di procedere alla variazione del Bilancio di Previsione 2019/2020/2021 mediante le variazioni degli 
stanziamenti come indicati nel prospetto Allegato A) che fa parte integrante e sostanziale del 
presente dispositivo, precisando che rimangono osservate tutte le condizioni prescritte per la 
regolarità del documento contabile e dei suoi stanziamenti. 
 

3) Di approvare l’aggiornamento del DUP 2019/2021 come da Allegato B e dell’allegato programma 
delle opere pubbliche 2019/2021; 
 

4) Di dare atto che a seguito della presente variazione si rispettano gli equilibri del bilancio finanziario 
2019/2020/2021; 
 

5) Di  trasmettere la presente variazione al Tesoriere  per i provvedimenti di competenza; 
 

6) Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di Legge, avendo 
ottenuto, con una seconda e separata votazione, resa in forma palese per alzata di mano, il 
seguente esito proclamato dal Presidente:   

Presenti   n. 11 

Astenuti   n. == 

Votanti   n. 11 

Voti favorevoli n. 11 

Voti contrari   n. == 

 

ALLEGATI 

 

ALLEGATO A VARIAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2019/2021 (ENTRATA/SPESA) 

ALLEGATO B VARIAZIONE DUP 2019/2021 E AGGIORNAMENTO PROGRAMMA 

OOPP 

ALLEGATI  C  PARERE REVISORE 
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Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

PLANO Sandro 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

CARCIONE Dr.ssa Marietta 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

Il Responsabile dell’Area Amministrativa 

Grazia Pent 
 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

Susa, ____________________ 

Il Responsabile dell'Area Amministrativa 
 

 

 

 


